
Znan je našim ljudskim čitateljem kmetski or
jak, Martin Krpan. Tega velikana sreča nekoč sam 
«6bur in vidi, kako ta Krpan prime z rokami svojo s 
soljo otovorjeno kobilico in jo postavi na stran, da se 
oes&r lahko pelje mimo. Ko pa prilomasti na Dana; 
sam nepremagljivi Brdavs, ki ogroža mesto, cesarski 
dvor in dunajsko prebivalstvo. Nikdo se ne more po
staviti tomu Brdavsu po robu, da bi ga premagal in 
pobil. V skrajni stiski in v največjem strahu se 

opomni cesar na Martina Krpana od Sv. Trojice na 
Krajnskem. Pošlje po njega, Krpan pride na Dunaj, 
uremaga Brdavsa in nato prosi sam da ga pošlje na
zaj domov na Krajnsko. 

To je pravljica, ki pa lepo orisuje razmerje med 
kmetskim ljudstvom in državno oblastjo in vlado, 
fstaroavstrijska vlada je poznala orjaka, kmetskega 
Krpana le tedaj, ako ga je rabila v slučaju nevarno
sti — vojske, ali v svojih denarnih stiskah pri izvi

Janju davkov. Pravljica o kmetskem velikanu Krpanu 
se ponavlja tudi sedaj v Jugoslaviji, osobito pri naši 
sedanji demokratičnosocijalistični vladi Beogradska 
in ljubljanska vlada poznate kmetskega Krpana le 
pri naboru vojaštva in pobiranju davkov, glede kmet
iskih pravic in postav, ki bi bile v dobrobit kmeta, pa 
ga tiščijo vedno kot cesar Krpana iz Dunaja le na
zaj na deželo brez pravic in nagrade za vojaško in 
denarno pomoč iz kmetskih žepov. ■ 

Koliko da, je naši vladi'za kmeta, za njegovo 
pravo in dobrobit, nam dokazuje razpust vseh občin
skih zastopov. < 

Edina vlada, v kateri je bil zastopan kmet, v 
kateri se je lahko posluževal kmetskih pravic, so bile 
naše občine po deželi. Kmetsko ljudstvo se je v obči
nah upravljalo samo v vseh zadevah, ki jih prepušča 
ustava občinam. In to ljudsko svobodo in' samoupravo 
hoče odstraniti sedanja vlada, in podvreči samoupra
vo občin vladini volji, 

Naša demokratskosocijalistična vlada je že u
kinila vse samoupravne občine po Hrvatski in,Slavo
niji ter jim usilila svoje gerente. To, kar se je zgo
dilo s hrvatskoslavonskimi občinami, zgodilo se bo 
tudi z našimi kmetskhm v Sloveniji. Saj predsednik 
ljubljanske vlade dan na dan razpušča razne občin
ske zastope in upostavlja gerente po svoji lastni volji 
in demokratičnem okusu Gotovo v najkrajšem času 
bodo razpuščeni vsi Občinski zastopi in zavladali bo
do nad kmetskimi občinami gerenti po mišljenju dok
tor Žerjava in beogradskih demokratosocijalistov, 

Z upostavo gerentov bo izginila samouprava 
«bčin in kmetske občine bodo plesale po postavah, ka

!C**g9?*Bi *m B^fiavs. tere jim bodo narekovali! liberalci in socijalisti. Nova 
občinske volitve so bodojvršile po novem volilnem za
konu, katerega bo izdemla in uveljavila naša beo
gradska vlada brez volje ljudstva, brez parlamenta, 
katerega menijo odgoditi za dva meseca. 

Pri tem očividnem kršenju kmetskih pravic in 
svobode pri občinski samoupravi bo treba Krpanove 

pesti in moči, ki bo pognala iz občinskih odborov vse 
Brdavse: liberalce, samostojne in socijaMste. Misli
mo, da je v našem kmetu še toliko čuta za krščansko 
svobodo in pravico, da si je ne bo .pustil izviti iz 
rok! Saj v našem kmetskem ljudstvu je "dovolj Krpa
nove moči, naš Krpan se ne, bol pustil premagati, si 
odvzeti pravo in svobodo, četudi mu grozijo razni 
Brdavsi iz, Beograda in Ljubljane. 

Občine so podlaga in Umelj vsej državni zgrad
bi. Radi tega je tudi sveta dolžnost'vseh naših kmet
skih pristašev, da spravijo pri novih občinskih volit
vah v občinske zastope le naše može, ki imajo čut in 
smisel za kmetske pravice in ljudski dobrobit. Toraj 
na dom in plan naši vrli kmetski i Krpani, gre za ob
činsko samoupravo, voljo ljudstva in ljudsko vlado v 
občinah! Dosedaj je premagal naš slovenski Krpan 
nešteto avstrijskih Brdavsev, ki so ga hoteli ubiti in 
uničiti v dobi svetovne vojne, mislimo in smo prepri
čani, da našega krščansko katoliškega in narodno o
svobojenega Krpana ne bodo zmogli jugoslovanski Br
davseki kakor: Pribičevič, Kramar, Kristan in krajn
ski Žerjav. 


